
LegyeK

Mivel a feketsügér gyakorlatilag mindent megtámad, ami a vízben (vagy a víz 
felett) él és mozog, ezért a fogós legyek száma is igen nagy. ez a ragadozó megeszi 
a halakat, békákat, kisebb teknősöket, különböző rovarokat, szöcskéket, szitakö-
tőket, siklókat, madárfiókákat, szalamandrát és gyíkokat. a táplálékállatok sok-
félesége ellenére a feketesügerező legyeket két nagy csoportra, felszíni és felszín 
alattiakra bonthatjuk ketté. Mivel szinte mindig akadós, benőtt helyeken horgá-
szunk, ezért én minden legyemet bokorugróval kötöm. általában a horog öblébe 
bekötött és a horogfülnél rögzített 40-50-es monofilt használok, de léteznek más 
jó megoldások is. a lényeg: ha érezzük vagy látjuk hogy akadó felé húzzuk a le-
gyet, akkor ne rángatva, hanem finoman húzva vezessük át azon.

a legyek felsorolása előtt egy pár szó a színekről. a feketesügér igen jól lát, ezért 
érdemes a legyeinket többféle színváltozatban megkötni. a felszíni csaliknál talán 
nem központi ez a kérdés, de a többi légynél mindenképpen. Jó fényviszonyok és 

tiszta víz esetén érdemesebb a természetes színeket erőltetni, a feketét, a barnát, 
az olivzöldet, sötétlilát, míg esetenként beválhatnak a feltűnő, chartreuse, fehér, 
sárga színek is. a kishalutánzatoknál törekedhetünk a természetes színkombiná-
ciókra, úgymint szürke hát/fehér has, vagy az olivzöld hát/barnás has, stb. 
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FeLszíNI LegyeK

PoPPereK. a legelterjedtebb felszíni csalik, alapvetően kétféle típusuk van. az 
egyik fejrésze valamilyen kemény anyagból, balsafából, parafából vagy manapság 
leginkább valamilyen kemény habból készül. Ilyen fejeket készen vásárolhatunk, 
esetleg a hozzájuk való speciális horgokkal együtt, amelyek szárán egy, a felragasz-
tott fej elfordulását megakadályozó hajlítás van. elkészítésük egyszerű. a fejet 
műgyantával vagy pillanatragasztóval felerősítjük a horogszárra, majd száradás 
után a fej mögé tollakat, szőröket vagy valamilyen szintetikus anyagot kötünk. 
Nem árt, ha a horog viszonylag hosszabb szárú, így egy kicsit „ül” a vízben és job-
ban akad. a színeknek a poppereknél talán kevésbé van jelentősége, hagyhatjuk 
fehéren, de be is festhetjük a fejet modellfestékkel, vagy alkoholos filccel. Érde-
mes a festés után valamilyen lakkal bevonni, így nehezebben kopik le (Floo-gloo, 
Dave’s Flexament, Flex-seal). Különösen állóvízben javíthatunk a legyeink ered-
ményességén, ha gumilábakkal szereljük fel őket. a műanyag popperfejeket egy 
felforrósított tű segítségével könnyen át tudjuk lyukasztani, majd egy vagy két 
gumilábat belehúzhatunk egy félbehajtott vékony drót, vagy befűző segítségé-
vel. ezekkel a gumilábakkal a halimitációkon kívül szinte minden feketesügeres 

legyet érdemes kiegészíteni. a kemény anyagból készült fejű popperek egy kü-
lönleges típusa a Pencil Popper. ez kishalat utánoz, jóval hosszabb és vékonyabb, 
mint a hagyományos kialakításúak.

a popperek másik fő csoportja a szarvasszőrből (deer hair) kialakított fejűek. 
ezek talán jobban vonzzák az óvatos halakat, könnyebben dobhatóak (amíg nem 
szívják meg magukat vízzel), és puhábban érnek vizet. hátrányuk, hogy nehe-
zebb őket megkötni és – főleg ha még halat is fogtunk velük – hamar eláznak.  
ez utóbbi problémán sokat javít, ha elkészítésük után rugalmas lakkal (Floo-
gloo, Dave’s Flexament, Flex-seal) lekezeljük őket. ez kikeményedve néhány órá-
ig vízhatlanná teszik őket. ezt a trükköt minden olyan szarvasszőr fejű légynél ér-
demes használni, amit szeretnénk a víz tetején tartani (diverek, water pup, stb.).  
ha nem kenjük le lakkal a fejeket, akkor legalább valamilyen szárazlegyekhez 
való zsírt használjunk. ezek ideig-óráig fenntartják az elázott legyet. a szarvasszőr 
fejű, de bármilyen más poppernél is érdemes marabutollat bekötni faroknak, 
mert ez akkor is szinte folyamatosan pulzál a vízben, ha megállítjuk a csalit.
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DIVereK. a csukázásnál már említett diverek, különösen a Dahlberg Diver 
feketesügérre is eredményes, főleg a nyúlszőr-csík farokkal kötött rabbit strip 
Diver. Ügyeljünk arra, hogy a fej szimmetrikus legyen, húzásra ne törjön ki egyik 
irányba se, hanem egyenesen felénk mozogjon. ezeket a legyeket természetesen 
süllyedő zsinórokkal víz közt, vagy a fenék közelében is vezethetjük.

WhItLoCK’s Water PUP. ez a csali tulajdonképpen egy rabbit strip Diver, 
aminek a fejét puskagolyó alakúra nyírjuk. így húzásra nem bukik a víz alá, ha-
nem a felszínen kígyózik. tulajdonképpen a pergetők gumigiliszta csalijainak a 
megfelelője. Kitűnő légy, süllyedő vagy süllyedő végű zsinórokkal mélyebb vizek-
ben is felkínálhatjuk.

Deer Hair Popper
Diver
Foam Popper

Lefty’s Bug
Pencil Popper
Whitlock’s Water Pup

Deer Hair Popper
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